

# 法務部矯正署臺南監獄 臺南監獄進修學校與長榮大學管理學位聯合畢業典禮 50名畢業生重拾書本 監禁中蛻變重生

六月鳳凰花盛開，臺南市各校驪歌飄揚。臺南市私立樹德高級中學附設進修學校與長榮大學合作教學點管理學士班，均設立於臺南監獄內，同學都是在監服刑的收容人，預定於114年6月6日(星期五)上午9時30分至11時30分，於臺南監獄樹德大樓禮堂，舉辦第39屆附設進修學校國高中部暨第5屆長榮大學學士班聯合畢業典禮。

本典禮由該監典獄長莊能杰、長榮大學校長李泳龍聯合主持，邀請長榮大學來賓及授課老師蒞臨觀禮。順應時下自媒體拍片風潮，臺南監獄商請鄭英建校長及梁玲瑜老師以錄製影片方式對畢業生進行勉勵，由接受技能訓練之收容人，以專業軟體剪輯在校生活點滴影片，搭配畢業生合唱「再見」歌曲，除藉此向師長及長官表達感謝之意，也向過去犯下錯誤的自己珍重「再見」。

莊典獄長表示，本監樹德大樓擁有最完整的學習資源、優良的環境及師資，可以從國中念到大學，各位畢業生都是萬中選一的菁英，利用夜間兩小時的安靜時間閱讀，提升自我、累積改變的力量，各位今天能夠順利畢業，也預祝各位未來的人生，可以有不一樣的面貌，遠離犯罪、詐欺及毒品，從心裡把善的循環展現出來。

李校長表示，長榮大學是基督教大學，以不放棄上帝的任何一隻羊為目標辦學，近年更以永續經營作為大學社會責任的展現，在學校與各界的合作及努力下，二仁溪已從飽受污染的河川，搖身一變成為環保乾淨的溪流，長榮大學也期許各位畢業生，從自己開始，帶給他人、帶給社會更多正向的改變。

本屆畢業收容人計有：樹德進修學校國中部14名、高中部24名，長榮大學學士班12名。臺南監獄統計截至本(113)學年度累計各班別之畢業生有國中908名、高中1071名、學士62名，共計2041名，當中有許多「浪子回頭金不換」等感人肺腑的故事，傳為佳話，是矯正特別教化「監獄學校化」的具體成效，期許畢業收容人均能透過教育改變過去錯誤的生命態度，具備足夠的信心與正確的價值觀，邁向未來，進而從監禁、沉澱、蛻變到復歸，逐步適應社會生活，以達成矯正處遇之目標。



莊典獄長致詞及勉勵同學



李泳龍校長與學士班獲獎畢業生合影



李泳龍校長為學士班畢業生撥穗



畢業生向師長獻花表達感謝



莊典獄長與進修學校獲獎畢業生合影



畢業生大合唱及播放生活剪影



師長、來賓與進修學校畢業生們合影



典獄長、師長與學士班畢業生合影